

安康法院多措并举为民营企业保驾护航

通讯员 张冀

去年12月5日起，安康市中级人民法院在全市法院部署开展为期半年的“民营企业大走访、大服务、大保障”活动，有针对性地相继出台了《依法保障和促进非公有制经济健康发展的意见》《关于充分发挥审判职能作用依法保护产权的实施意见》等一系列服务保障民营经济发展的实施意见，不断健全完善工作机制，充分发挥审判职能作用，优化提升诉讼服务水平，努力为民营经济发展提供强有力的司法保障。活动开展以来，全市法院共走访企业286家，送法进企业173次，在企业开庭23案，解决企业经营、法律困难169件，受到了民营企业热烈欢迎和广泛好评。

强化服务意识 深入走访调研

活动中，全市两级法院由院领导带队，以中层干部为骨干，组成走访组，深入民营企业走访调研，了解民营企业的生产经营情况，摸清民营企业对法律服务的需求，及时解答民营企业提出的法律问题。

活动中，各走访组均深入企业一线生产车间，详细察看公司生产经营情况，了解企业经营中的问题和困难，虚

心征求对法院工作的意见建议，同时宣讲扫黑除恶专项斗争和各类法律知识，并提出改进建议，供企业参考。通过走访调研，发现法院审判工作存在的问题，总结经验，调研促进民营企业良性发展、推动法院工作整体提升的办法举措并形成调研报告。

发挥审判职能 强化司法保障

2018年12月，市中院民二庭经过4次调解，以1050万元成功调解陕西某科技公司与西安某绿化景观有限公司合同纠纷一案，并于当日实际履行，有效化解了两家民营企业之间的矛盾，实现了社会效果和法律效果的双赢。

在活动中，两级法院切实突出对民营企业的司法保障。在刑事审判中依法从严打击盗窃、哄抢企业财产，侵占、挪用企业资金，破坏企业生产经营，绑架、敲诈勒索和伤害企业经营者等犯罪。依法审理民营企业商事案件，慎用财产保全措施、兼顾债权人和债务人利益、原则性和灵活性结合的原则加大知识产权保护力度，维护民营企业合法权

益。在执行工作中严格依法适用扣押、

冻结、拍卖等强制措施，慎重处理企业因资金链断裂而引发的债务纠纷，多措并举、延伸服务，最大限度保障各方利益，为企业健康持续发展提供优质高效的司法保障。半年来，全市法院审结涉民营企业纠纷案件151件，有力保障民营企业健康发展。

提升审判服务 优化营商环境

2018年12月10日，安康两级法院同步开展“民营企业进法院公众开放日”活动，全市200余名民营企业家走进两级法院，通过观摩庭审、参观法院、体验司法过程、参加座谈、互动交流等形式，零距离感受阳光司法。

今年1月22日和5月15日，安康中院与市工商联联合举行了两次“送法进企业法律大讲堂”，市中院民事、行政庭负责人和汉滨法院高新法庭负责人授课，全市民营企业代表共280余人次参加讲座。安康中院民三庭法官与恒口管委会示范区“恒口之心”工程建设与矛盾化解工作组“召开服务企业座谈会，通报涉及恒口示范区多起项目建设合同案件，对示范区参会人员提出的在合同履行过程中遇到的法律适用问题现

场予以解答。同时，市中院认真总结梳理在“大走访、大服务、大保障”活动和平时审判工作中发现的企业经营法律问题，编印了《民营企业经营法律风险防控提示手册》，其中精心编选10个典型案例，通过提示和案例的形式，为企业减少风险、健康发展提供帮助。

活动中，该院坚持服务企业“绿色通道”做法，缩短办案周期。实行接待、立案、审批一站式服务，做到快审、快结、快执行。积极适用诉前联调机制和小额速裁机制，提前介入化解涉企矛盾纠纷，为解决民营企业纠纷节约成本。不断完善多元矛盾化解机制，促进企业矛盾纠纷得到有效处理。开展法律大讲堂、专题讲座等送法活动。开展法官开放日活动，邀请民营企业家和企业员工走进法院，走近法官，增强双方之间的沟通。建立健全与检察、公安、司法行政等机关的资源共享和协作联动机制，实现矛盾联调、问题联治、工作联动、平安联创，形成服务企业发展的合力。

